

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	TICHÁ Šárka
Téma práce	Zaměstnávání cizinců v ČR
Vedoucí bakalářské práce	ŠMÍD Martin

### Posudek práce:

Autorka si jako téma své bakalářské práce zvolila zaměstnávání cizinců v ČR. Tuto problematiku rozebírá jak z pohledu pracovního práva, tak v dalších společenských a ekonomických souvislostech. Cílem práce je analýza vývoje zaměstnávání cizinců na Kolínsku a její zasazení do širších souvislostí. Pro naplnění si stanovila ještě dva vedlejší cíle: ukázat rozdíl zaměstnání cizince proti zaměstnání občana ČR (z pohledu zaměstnavatele) a objektivní posouzení změn na Kolínsku v souvislosti s příchodem společnosti TPCA.

Práce je rozdělena do devíti kapitol. V první kapitole bakalantka obecně rozebírá pracovní poměr, v druhé kapitole pak podmínky pro zaměstnávání cizinců. Kapitoly 3 až 5 jsou zaměřeny na vznik, změnu a zánik pracovního poměru. Tato část práce je nezbytným teoretickým úvodem k problematice a naplňuje jeden z vedlejších cílů práce. Kapitola 6 je věnována obecné statistice počtu zaměstnaných cizinců v ČR, na což navazuje 7. kapitola zaměřená na Kolínsko. Z širších souvislostí zaměstnávání cizinců na Kolínsku si autorka zvolila ukazatele bydlení (počet bytů) a kriminalitu, což zpracovala v kapitole 8. 9. kapitola pak obsahuje závěrečné zhodnocení včetně SWOT analýzy.

Rozsah práce přesahuje požadavky pro bakalářskou práci a rozsahem se blíží spíše práci magisterské (65 stran). Seznam literatury lze označit za nadprůměrný.

Práci lze hodnotit jednoznačně kladně z důvodu rozsahu, v kterém autorka téma zpracovala, z důvodu pečlivosti a času, který tématu věnovala, a z důvodu aktuálnosti zvoleného tématu. Práce zpracovává problematiku nejen z pohledu pracovního práva, ale dle stanoveného cíle je do ní zahrnut i širší pohled včetně autorčina vlastního zhodnocení.

Cíl práce autorka splnila a práci doporučuji k obhajobě.

### Otázky:

- 1) Ve statistikách počtu zaměstnaných cizinců na Kolínsku (str. 41-44) uvádíte údaje do roku 2011. Jsou v současnosti dostupné aktuálnější údaje (jako u jiných statistik)?
- 2) V práci opakovaně zmiňujete spíše negativní postoj veřejnosti k TPCA. Jaký je postoj volených samospráv (města Kolína, případně okolních obcí)?

**Navržený klasifikační stupeň:**      **v ý b o r n ě.**

**Vedoucí bakalářské práce:**      JUDr. Martin Šmíd

V Pardubicích dne 27. 5. 2014

Podpis: